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3.ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa nos 

Bairros de Curitiba, realizada na Rua da Cidadania de 

Santa Felicidade, em 27/8/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, boa tarde. Quem nos 

acompanha ao vivo pela TV Assembleia já pode ver o Terminal de Santa 

Felicidade. Falamos aqui da Rua da Cidadania de Santa Felicidade. Nesta 

oportunidade, em uma grande iniciativa da Assembleia Legislativa do Paraná, 

proposta pelo Presidente Alexandre Curi, estamos percorrendo as cidades e, 

agora também, os bairros da Capital. Passamos pelo Boqueirão, passamos pelo 

Fazendinha e, hoje, chegamos aqui à querida e bela Santa Felicidade. Nesta 

oportunidade, temos a honra e a satisfação de anunciar a presença do 

Presidente da Assembleia Legislativa do povo do Paraná, Deputado Alexandre 

Curi; do Prefeito Eduardo Pimentel; do Presidente da Câmara Municipal de 

Curitiba, Vereador Tico Kuzma; da Deputada Flávia Francischini, 1.ª Vice-

Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná; dos Deputados Alexandre 

Amaro, Gilson de Souza, Jairo Tamura, Nelson Justus, Marli Paulino, Luiz 

Claudio Romanelli, Fabio Oliveira e Guerra; dos Vereadores Bruno Rossi, Nori 

Seto, Renan Ceschin, Sidnei Toaldo, Fernando Klinger e Meri Martins. 

Cumprimentamos os Ex-Vereadores que aqui estão, o Mauro Ignácio e o Mauro 

Bobato; o Secretário de Administração do Estado, Luizão Goulart. Pedimos que 

venha à frente o Diretor de Comunicação da Assembleia Legislativa, o João 

Debiasi; a Jussana Marques, Diretora de Administração da Câmara Municipal de 

Curitiba; o Diogo Dreyer da Silva, Diretor de Comunicação Social da Câmara 

Municipal; a Mabel, que coordena as Regionais de Curitiba; das Regionais: o 

Dirceu de Matos, aqui de Santa Felicidade; a Janaína, do Pinheirinho; o Rodrigo 

Reis, do Fazendinha. Estão conosco o Padre José Aparecido, Capelão do 

Centro Cívico; o Pastor Roni Reis da Igreja do Evangelho Quadrangular; o Sr. 
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Fernando Linhares, que representa a Associação Comercial e Industrial aqui de 

Santa Felicidade; a Dona Flora Madalosso; o Paulo César Boscardin Pereira, 

representando a Comissão da Imigração Italiana; o Tenente Mazur, Comandante 

da 1.ª Companhia do 12.º Batalhão; a Delegada Ellen Victer Moço Martins; o 

Capitão Luís Gustavo Pimenta, representando o Comandante do 1.º Batalhão de 

Bombeiros. Cumprimentamos o Deputado Samuel Dantas, o Celso da Guarda 

Municipal e todos que estão conosco. Senhoras e senhores, peço agora sua 

atenção. Para abertura formal e oficial, Presidente da Assembleia Legislativa do 

Paraná, Deputado Alexandre Curi. Viva Santa Felicidade! Viva Curitiba! Viva o 

Paraná! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa tarde a todos. É uma 

alegria enorme estar aqui em Santa Felicidade. “Sob a proteção de Deus”, 

declaro instalada a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, conforme art. 

1.º, parágrafo único, do Regimento Interno, em Sessão Especial – Assembleia 

nos Bairros, na sua 3.ª Edição. Convido a todos para ouvirem o Hino Nacional 

Brasileiro e, na sequência, o Hino de Curitiba, que serão executados pela Banda 

Lyra Curitibana, sob a regência do Maestro Rodrigo. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Município de Curitiba.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma salva de palmas, senhoras e senhores, à 

nossa Banda Lyra Curitibana. E nós tivemos – alguns queridos e queridas 

puderam observar – a incorporação das bandeiras, Presidente Alexandre Curi, 

Prefeito Eduardo Pimentel, Vereador Tico Kuzma, com a Guarda Mirim do nosso 

Júlio Moreira, acompanhando ali a incorporação das bandeiras do Brasil e de 

Curitiba. Queremos anunciar a presença do Líder do Governo da Câmara 

Municipal, Vereador Serginho do Posto, do Vereador Leonidas Dias e do 

Deputado Ney Leprevost. Neste instante, senhoras e senhores, vamos 

acompanhar um vídeo que mostra uma parceria importantíssima realizada entre 

os Poderes Legislativos do Paraná e de Curitiba. Trata-se de do lançamento da 

nova TV Assembleia, com nova identidade visual e nova programação, que só foi 
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possível graças a uma parceria de troca de conteúdo, conhecimento e 

infraestrutura entre a Assembleia Legislativa do Paraná e a Câmara Municipal de 

Curitiba. É a primeira vez que realizamos uma proposta assim nesse âmbito, 

envolvendo os dois poderes, municipal e estadual. Vamos à exibição do vídeo 

neste instante. É mais um traço distinto do Paraná. 

(Exibição de vídeo.) 

SR. MESTRE DE CERIMONIAS:  É mais um conceito importante do Paraná 

envolvendo os dois Poderes, tanto municipal quanto estadual, os Legislativos 

unidos. Estão presentes também o Deputado Moacyr Fadel; o Dr. Regis Sartori, 

Promotor Público; e também pelo TRE, Dr.ª Solange e Dr. Valcir. Neste 

instante, passaremos à assinatura do termo que tem por objetivo cessão de uso 

compartilhado de espaço físico e disponibilização de material jornalístico, 

educativo e informativo. Assina o Presidente Alexandre Curi; assina o 

Presidente da Câmara, Vereador Tico Kuzma; Prefeito Eduardo Pimentel, como 

testemunha e também os nossos Vereadores. Assina aqui o Bruno Rossi, 1.º 

Secretário; Leonidas Dias, 1.º Vice-Presidente; Sargento Tânia Guerreiro, 

Vereadora também. Assinam os Deputados como testemunha; também o Diogo 

Dreyer da Silva, Diretor de Comunicação Social da Câmara; a Jusana Marques, 

Diretora de Administração; o João Debiasi, de Comunicação da Assembleia. 

Este é mais um passo decisivo para tornar ainda mais transparente a 

comunicação tanto da Assembleia Legislativa do Paraná quanto da Câmara 

Municipal de Curitiba. É uma grande parceria estabelecida entre os Presidentes 

Alexandre Curi e Tico Kuzma. Os Deputados vão assinando, os Vereadores. 

Quem não pôde assinar agora vai poder assinar na sequência, mas é um 

documento importante que mostra, efetivamente, a preocupação dos 

Deputados Estaduais e dos Vereadores em trazer ainda mais transparência à 

população de Curitiba e do Paraná através da comunicação. Parabéns, Ana, a 

toda a equipe da TV Assembleia, João Debiasi. Muito bem, vamos passar a 

palavra ao Presidente Alexandre Curi.  
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa tarde a todos. Uma 

alegria enorme está aqui em Santa Felicidade. Quero em nome da Dona Flora 

Madalosso cumprimentar aqui todos os moradores deste bairro da capital do 

Estado do Paraná, bairro gastronômico, turístico, um dos bairros mais 

importantes da nossa querida Curitiba. Quero aqui cumprimentar o nosso 

Prefeito da Capital, Eduardo Pimentel, e agradecer por essa grande parceria 

que existe hoje no Estado do Paraná entre a Assembleia Legislativa, Governo 

do Estado, a Prefeitura da Capital e a Câmara de Vereadores. Uma parceria 

que coloca o Paraná e os paranaenses em primeiro lugar e uma parceria que 

tem ajudado a tirar obras importantes da nossa Capital do Estado, do papel. E, 

com muito orgulho, a Assembleia Legislativa tem sido, ao lado do Prefeito 

Eduardo Pimentel e ao lado do Governador Ratinho Júnior, protagonista desse 

grande desenvolvimento do nosso estado e da nossa capital. Quero aqui 

cumprimentar o Vereador Tico Kuzma, Presidente da Câmara de Vereadores 

de Curitiba. Também agradecer esse termo de cooperação, essa parceria que 

estamos fazendo entre a TV Assembleia com a Câmara Municipal. Vamos 

ceder os nossos jornais, as nossas informações. Grande é o objetivo que os 

curitibanos, através da Câmara Municipal, tenham acesso ao trabalho de todos 

os Deputados. Cumprimentar aqui os demais Vereadores: Nori Seto, Renan 

Ceschin, Sidnei Toaldo, Fernando Klinger. Quero aqui cumprimentar o nosso 

Secretário de Administração, Luizão Goulart, que está aqui representando o 

Governador do Estado. Cumprimentar os nossos Deputados Estaduais: 

Deputado Ney Leprevost, que é o Deputado que mora aqui em Santa 

Felicidade, representa o bairro há muito tempo; Deputado Luiz Claudio 

Romanelli, também um Deputado que representa a nossa querida Santa 

Felicidade. Cumprimentar a Deputada Flávia, que é a primeira mulher a ocupar 

o cargo de Vice-Presidente da Assembleia Legislativa. Deputado Alexandre 

Amaro, Deputado Gilson de Souza, Deputado Jairo Tamura, nosso Deputado 

Nelson Justus, Deputada Marli Paulino, cumprimentar aqui o Deputado Samuel 

Dantas, o Deputado Guerra, o Deputado Fábio Oliveira, o Deputado Moacyr 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

5 
 

Fadel, todos os Deputados que representam a Capital do Estado e a Região 

Metropolitana. Mas é uma alegria muito grande aqui, porque essa é a terceira 

edição da Assembleia nos bairros. Começamos no bairro mais populoso de 

Curitiba, o Bairro do Boqueirão, ouvindo a população, ouvindo a comunidade e 

de lá saímos com duas importantes parcerias com o Prefeito Eduardo Pimentel: 

a reforma da Praça dos Menonitas e a reforma do Parque Náutico, que é muito 

utilizado pelos curitibanos. Depois fomos ao Fazendinha, também uma regional 

importante, prestando serviços, ouvindo a comunidade e lá anunciamos mais 

uma grande parceria, que é a construção do de um parque linear importante 

naquela região. E aqui estamos, em Santa Felicidade, e não viemos com as 

mãos vazias. Estamos, em nome dos Deputados aqui que eu citei, anunciando 

mais uma grande parceria, recursos da Assembleia Legislativa com o Governo 

do Estado, serão liberados R$ 5 milhões para Rua João Azolin, esquina com a 

Rua Nicolau José Gravina, que serão obras de correção geométrica em 

desnível para melhoria viária da ligação entre essas duas ruas. Recursos da 

Assembleia Legislativa, trabalho destes Deputados aqui, que serão repassados 

para o Governo do Estado, e o Governador Ratinho vai assinar um convênio 

com o Prefeito Eduardo Pimentel. Essa é a Assembleia que é protagonista, 

uma Assembleia que é parceira, mas, principalmente, a Assembleia dos bairros 

com a presença de todos os Poderes mostra essa paz política que existe no 

Estado. Enquanto o mundo briga, o Paraná trabalha e estamos juntos aqui: 

Prefeito de Curitiba, Presidente da Câmara de Vereadores, Deputados, 

Governo do Estado, atendendo à população curitibana e à população paraense. 

Obrigado, Santa Felicidade. Vou ceder a palavra para o Prefeito, para os 

demais Deputados, mas é uma alegria enorme estarmos junto com vocês, 

anunciando investimentos, que vocês utilizem todos os serviços públicos que 

aqui estão: Procuradoria da Mulher, Defensoria Pública, TRE, todos os serviços 

ofertados aqui pelo Sesc, Senac, pela Prefeitura de Curitiba, serviços que estão 

à disposição de Santa Felicidade e dos seus moradores. Parabéns. Viva Santa 

Felicidade. Viva a Capital do Estado.  



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

6 
 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: É mais Curitiba, é mais Paraná. Presidente, 

também aqui o nosso Marcelo Fachinello, Secretário de Governo, presente. Claro, 

também, Presidente Alexandre Curi.  

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra ao Prefeito de Curitiba, Eduardo Pimentel.  

PREFEITO EDUARDO PIMENTEL: Boa tarde. Obrigado pela presença de todos, 

comunidade da regional de Santa Felicidade. Eu quero, em nosso nome, 

comunidade, em nome da cidade de Curitiba, agradecer à Assembleia Legislativa 

por fazer mais uma Sessão Itinerante. Em seu nome, Deputado Alexandre Curi, 

Presidente da Assembleia, no nome da primeira Vice, Deputada Flávia 

Francischini, quero cumprimentar todos os Deputados que foram citados e 

agradecer porque toda Assembleia Itinerante vem com shopping de serviços para 

a população, mas o mais importante: com liberação de recursos. E, hoje aqui, 

liberando uma obra importante, um pedido da comunidade há muito tempo aqui 

ao lado, na José Gravina, que é um pedido antigo e que agora o projeto está 

pronto e com a liberação, Romanelli e Deputados, dos R$ 5 milhões vamos 

protocolar no Governo do Estado e as obras vão acontecer em breve. Uma ação 

de segurança. Obrigado, Assembleia Legislativa. Quero agradecer à Câmara 

Municipal e parabenizar pela parceria. Boa ideia de fazer a transmissão da 

Sessão da Câmara através da TV Assembleia. Presidente Tico Kuzma, nosso 

Líder, Serginho do Posto, cumprimento em nome de todos, também, os 

Vereadores Sidnei Toaldo e o Ex-Vereador Mauro Inácio. Por sinal, o Sidnei feliz 

porque o futebol amador deste ano é de Santa Felicidade, é do Iguaçu. Parabéns. 

Rapidamente, pessoal, porque todos querem falar para trazer uma conversa com 

vocês. Na segunda-feira, tive uma reunião com o Secretário Sandro Alex, a 

pedido do Governador. Em breve, finalmente, teremos informações importantes 

sobre o viaduto do Orleans, um sonho da comunidade e também com o binário da 

João Falarz. Quero agradecer a Banda da Apae que esteve aqui e que nós 

fizemos toda a revitalização na frente e também interna em uma parceria 
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importante. E quero falar aqui de um compromisso importante que tenho com a 

Regional de Santa Felicidade, que vai começar a se materializar a partir do ano 

que vem, a tão sonhada UPA de Santa Felicidade. Ela vai sair do papel a partir do 

ano que vem, para entrar em funcionamento em 2027. Aqui, Deputado Ney, quero 

fazer justiça e agradecer a emenda de R$ 6 milhões que você colocou nessa 

importante ação, para que a obra aconteça. Quero agradecer muito à comunidade 

de Santa Felicidade, em nome do Fernando Linhares, Presidente da Associação 

Comercial e do ícone de Santa Felicidade, Dona Flora Madalosso, a quem peço 

uma salva de palmas. Para concluir, Curitiba está chegando já perto – acreditem, 

já estamos quase em setembro – do maior Natal do País. Quero, como já falei, 

Presidente, que o Natal de Santa Felicidade, do Madalosso e de todos estejam 

incluídos no Calendário Oficial da Cidade de Curitiba, porque vem muito turista e 

o cidadão curitibano sai para curtir o Natal. Que Deus os abençoe sempre. Viva a 

Assembleia Legislativa, Curitiba e o Paraná! Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Luiz Claudio Romanelli. 

SR. EDUARDO PIMENTEL: Quebrando o protocolo, porque citei os Vereadores 

da região e não citei o Nori Seto, que é aqui da região também; a Meri Martins; o 

Vereador Fachinello; Bruno Rossi; Renan Ceschin; Tania Guerreiro, Leonidas 

Dias; Dirceu de Matos; e Fernando Klinger. Obrigado, Deputado Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI: Parabéns, fez muito bem. Minha 

gente, em primeiro lugar, quero cumprimentar todas e todos. Agradecer, 

Deputado Alexandre Curi, por fazer com que a Assembleia Legislativa possa 

visitar os bairros da nossa Capital nesta gestão moderna que você vem fazendo à 

frente da Assembleia. Cumprimentar o nosso Prefeito Eduardo Pimentel que 

aprendeu bem, como diz o nosso Ex-Prefeito Rafael Greca, o ofício de Prefeito e 

está dando show como Prefeito de Curitiba. Queria chamar o nosso sempre 

Vereador Mauro Inácio, aqui do meu lado, porque tudo o que tenho feito no bairro 
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de Santa Felicidade, tenho também a parceria desse grande amigo. Quero 

cumprimentar, naturalmente, todos os Deputados Estaduais na figura do Ney 

Leprevost. Vocês sabem, Ney Leprevost é o Deputado mais votado da Regional 

de Santa Felicidade, o segundo mais votado de Curitiba. A primeira foi a nossa 

amiga, Secretária Márcia. O Ney é um grande amigo. Cumprimentando o Ney, 

cumprimento todos os Deputados, o Tico Kuzma, nosso querido Presidente da 

Câmara e todos os Vereadores, o Tito Aldo, o Nori Seto, enfim, nossa Vereadora 

Meri e todos vocês. Minha gente, muito rapidamente, queria dizer o seguinte – 

está ali a Dona Vanda, que é de Santo Inácio. Lá também temos um trabalho e 

uma emenda parlamentar, porque são R$ 700 mil de obras aqui, para renovar a 

Praça de Santo Inácio do Monte Verde; e também para pavimentação da nossa 

rua da Sorveteria Sanfeli. Queria dizer mais o seguinte: tem duas obras 

importantes em que, junto com o Mauro Inácio, com o Governador Ratinho, 

estamos trabalhando. A primeira é a implantação da nova sede do 12.º Batalhão 

da Polícia Militar em Santa Felicidade. Essa é uma obra importantíssima, que fica 

ali atrás do Colégio Zardo, é uma área muito boa e o projeto já está quase pronto 

para ser licitado. A segunda, minha gente, é o binário que vai ser construído no 

Viaduto do Orleans, ligando Campo Comprido, também é uma obra fundamental 

do Estado, na parceria com a Cidade de Curitiba. Temos trabalhado muito, Mauro 

Inácio, Alexandre e Ney, nessa obra que é tão importante. No mais, minha gente, 

dizer que o Governador Ratinho empenhou a palavra para que pudéssemos 

realizar essas obras tão importantes. Por isso, quero pedir a todos uma grande 

salva de palmas ao Alexandre Curi, ao Eduardo Pimentel e ao nosso Governador 

Ratinho. Um grande abraço, fiquem com Deus. Viva a nossa Santa Felicidade! 

Viva a Dona Flora, ali! 

SR. MAURO INÁCIO: Boa tarde, pessoal. Muito feliz, as obras estão 

acontecendo, semente do nosso mandato. Deus abençoe a todos. Obrigado, 

Presidente Alexandre Curi. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Ney Leprevost. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST: Boa tarde! Boa tarde, minhas amigas. Boa tarde, 

meus amigos. Aliás, boa tarde para a minha vizinhança aqui, porque nas minhas 

caminhadas de manhã cedo, pelo bairro, encontro muitos que me cumprimentam, 

que me dão bom-dia e eu já começo cada dia bem-humorado, pelo calor humano 

dessa gente boa de Santa Felicidade. Uma das maiores honras que Deus me deu 

na vida, e que o povo me deu, meu amigo Fernando da Associação Comercial e 

Industrial de Santa Felicidade, é ser o Deputado Estadual que representa os 

bairros da região de Santa Felicidade. Deputado Alexandre Curi, nosso 

Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, o senhor está trazendo a 

Assembleia Legislativa, Celso Torquato, para o lugar onde ela sempre deveria 

estar, que é no meio do povo, perto da comunidade, ouvindo os trabalhadores, as 

donas de casa, os profissionais da educação, os servidores públicos, os líderes 

de bairros. Esta Assembleia Itinerante, que o Alexandre Curi está promovendo, é 

uma coisa extraordinária para Curitiba, porque é a chance que temos, minhas 

amigas, meus amigos, de ouvir a opinião de vocês sobre o que precisa ser feito 

na cidade. Já foi anunciado aqui pelo Alexandre, meu amigo Dirceu, Regional de 

Santa Felicidade e pelo Eduardo Pimentel, uma obra importante, Alcides, do 

Clube de Pesca, que é a obra da Nicolau José Gravina. Mas tenho dois outros 

anúncios importantes para fazer para vocês e peço que o Alexandre Curi venha 

aqui do meu lado, porque essas questões são importantíssimas. Alexandre, como 

Deputado da região fui até o Governador Ratinho Junior e disse a ele que, da 

quota de emendas que cada Deputado tem no Paraná Cidade, desejo destinar 

para fazer o recape asfáltico das ruas de Santa Felicidade, e o Governador 

liberou R$ 10 milhões. Se preparem, vai ter um pouco de transtorno no trânsito, 

mas tenham paciência, porque nos próximos meses vocês vão ver Santa 

Felicidade se transformar em um canteiro de obras. O Governador me liberou 

recursos para que o Eduardo Pimentel possa fazer, com as nossas emendas, o 
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recape asfáltico de praticamente todas as ruas que estão faltando em Santa 

Felicidade e na região toda, não só aqui no bairro. Segunda coisa, minha querida 

amiga, Dona Flora Madalosso – que está aqui acompanhada pela sua neta, 

Ágata, cada vez mais linda, a dona Flora sempre me pediu, não é, Pereirinha, 

você é testemunha disso –, a Dona Flora sempre me pediu que Santa Felicidade 

tivesse uma UPA 24 horas. Não é possível, gente, que uma mãe que está com 

um filho doente uma hora da madrugada, com 39 graus de febre, com diarreia, 

tenha que sair daqui desesperada e ir lá ao Hospital Pequeno Príncipe, uma da 

madrugada, duas da madrugada, com a criancinha de três, quatro, cinco anos de 

idade chorando no colo. Santa Felicidade vai ganhar a sua UPA. Foi um dos 

compromissos que o Prefeito Eduardo Pimentel assumiu comigo para receber o 

apoio da minha equipe no segundo turno da eleição de Prefeito. E já viabilizei, 

com a ajuda do Deputado Alexandre Curi e com o Beto Preto, que é o Secretário 

da Saúde, R$ 6 milhões e 500 mil para a construção. E esse dinheiro já vai servir 

para equipar a UPA 24 horas de Santa Felicidade, porque não adianta fazer a 

UPA e não equipar a UPA, meu amigo Mauro Inácio, meus amigos Nori Seto e 

Sidnei Toaldo, que são todos representantes aqui da nossa região. Então, 

Alexandre Curi, as notícias são boas, vai ter UPA 24 Horas, vai ter a obra da 

Nicolau José Gravinha, vai ter pavimentação em todos os bairros da regional. E 

este ano, gente, às vezes postamos alguma coisa na rede social, e falam: Ah, é 

ano de eleição. Não é ano de eleição não, este ano não tem eleição para nada, 

eleição é só em outubro do ano que vem. E como vai ter eleição em outubro do 

ano que vem, quero pedir para que vocês comecem a prestar atenção na 

imprensa nos nomes que estão cotados para o Governo do Estado. Tenho 

certeza de que o trabalho do Governador Ratinho Junior precisa continuar, e ele 

tem bons nomes que estão cotados para o Governo, e um ótimo nome do grupo 

do Governador Ratinho Junior é o nome do Presidente da Assembleia Legislativa 

do Paraná, o Deputado Alexandre Curi. Para terminar, pessoal, o Eduardo 

Pimentel teve que ir embora, mas está aqui o Zé Dirceu, o Dirceu, que é o 

representante regional do bairro, não é Leverci? Quero dizer, Dirceu, que você 
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precisa dizer para o Eduardo Pimentel que o Ney Leprevost mandou agradecer, 

porque a equipe de servidores públicos que têm da Prefeitura – seja da FAS, da 

Educação, da Saúde, do Abastecimento, da Cultura, de todas as áreas – da 

regional de Santa Felicidade é uma das melhores equipes de servidores públicos, 

não do Paraná, mas do Brasil. Parabéns a todos vocês. Muito obrigado a todos 

vocês. Termino aqui fazendo um pedido, Alexandre Curi, que você coloque na 

pauta da Assembleia Legislativa, como Presidente que é, um projeto de 

desenvolvimento turístico e qualificação profissional, para que possamos tornar o 

bairro de Santa Felicidade a Gramado do Paraná. O nosso bairro é lindo, tem 

pessoas acolhedoras, uma gente simpática, aqui se misturam todas as culturas, 

claro que se sobrepondo evidentemente a cultura italiana, que é a cultura da 

maioria dos imigrantes que colonizaram Santa Felicidade. Temos que transformar 

Santa Felicidade na Gramado do Paraná para gerar mais oportunidades para os 

comerciantes, mais negócios no bairro, valorizar o artesanato, gerar novos postos 

de emprego e dar oportunidade para os empreendedores poderem prosperar na 

vida. Era isso, gente. Muito obrigado a todos. Um grande abraço e que Deus 

abençoe todos vocês. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Vereador Sidnei Toaldo. 

SR. VEREADOR SIDNEI TOALDO: Boa tarde a todos e a todas. Presidente 

Alexandre Curi, Santa Felicidade tem que dizer obrigado a você, à Assembleia 

Legislativa. Em seu nome, em nome do Deputado, saúdo todos os Deputados, 

aos Vereadores aqui presentes, a Meri, ao Nori, ao Bruno, ao Renan, Serginho, 

nosso líder, a Tânia, o Leonidas, ao Fernando Klinger que estava aqui, e 

principalmente também ao nosso quase Prefeito de Santa Felicidade, José Dirceu 

de Matos. Uma salva de palmas para a regional de Santa Felicidade, trabalho 

fantástico. Como morador, que nasceu, cresceu e vive aqui em Santa Felicidade, 

focamos honrados com esta obra, a tão sonhada obra da Nicolau José Gravina 

com a João Azolin, obra antiga, e com certeza futuramente o nosso viaduto do 
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Orleans, o tão empacado viaduto do Orleans, como a nossa UPA, que já é um 

compromisso do nosso Prefeito. Então, saudando aqui a nossa Santa Felicidade 

querida em nome aqui da Dona Flora, Ágata, Alcides Dancra, da Sueli, do 

Pereira, do Fernando Linhares, que representa a Acisf, Associação Comercial de 

Santa Felicidade, faz um trabalho fantástico em prol do crescimento do 

empreendedorismo do nosso bairro. Queria dizer, Presidente Alexandre, essa 

parceria Assembleia, Prefeitura de Curitiba e Câmara Municipal, saudar o nosso 

Presidente aqui, o Tico Kuzma, que faz um trabalho excelente na Presidência, e 

essa parceria agora, Assembleia, Câmara Municipal de Curitiba e o município de 

Curitiba. Saudar o nosso Governador Ratinho Junior, que faz um trabalho 

fantástico em prol do Estado do Paraná. O estado que mais cresce é o Estado do 

Paraná. Então, saudar a todos. Parabéns à Assembleia. Parabéns ao nosso 

Presidente Alexandre, quem sabe, futuro Governador do Paraná. E dizer que é 

uma satisfação estar aqui hoje neste evento que contempla uma obra de 

R$ 5 milhões, um projeto já pronto lá no Ipuc, e logo inicia essa obra da Nicolau 

José Gravina com a João Azolin. Viva a nossa Curitiba! Viva o Paraná! Viva Santa 

Felicidade! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Vereador Nori Seto. 

VEREADOR NORI SETO: Ao saudar o nosso presidente da Assembleia 

Legislativa do Paraná, deputado Alexandre Curi, cumprimento todos os 

Deputados; ao saudar o Tico Kusma, Presidente da Câmara Municipal, 

cumprimento todos os Vereadores, que já foram citados pelo Vereador Sidnei 

Toaldo; e também cumprimento os Ex-Vereadores, o Mauro Inácio e o Mauro 

Bobato estão aqui presentes. Cumprimento também o Dirceu de Matos, nosso 

Administrador Regional, e toda sua valorosa equipe. Boa tarde a todos. Como 

morador do bairro São Brás, que faz parte da Regional Santa Felicidade há 46 

anos, é um orgulho muito grande podermos ter o Legislativo Estadual aqui em 

nossa Regional, ouvindo de perto as necessidades da população, ouvindo de 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

13 
 

perto as demandas que temos e dando a sua contribuição para buscar soluções. 

É muito importante esta oitiva que a Assembleia Legislativa vem fazendo aqui, 

afinal de contas nós, Vereadores, somos sempre procurados, seja na Câmara 

Municipal, seja no escritório regional que temos ali na Toaldo Túlio, com diversas 

demandas que encaminhamos para a Prefeitura, mas muitas das demandas não 

são da nossa alçada, não são da nossa competência. Então, procuramos sempre 

os Deputados parceiros, como o Alexandre Curi, como o Jairo Tamura, como a 

Maria Victoria, a Flávia Francischini, o Ney Leprevost, entre tantos outros 

Deputados parceiros que nos ajudam com as demandas de âmbito estadual. É 

importantíssimo este diálogo, esta conversa. Então, desejo que este encontro seja 

um espaço de muito diálogo, de muita escuta, de muita construção coletiva, mas, 

acima de tudo, muita parceria para buscarmos soluções conjuntas para os 

problemas, para as dificuldades e desafios da nossa região. Então, parabenizo 

imensamente o Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, o Alexandre 

Curi, parabenizo todos os Deputados, parabenizo a Mesa Diretora, parabenizo 

todos os responsáveis por este evento, mas em especial parabenizo todos vocês 

que estão aqui presentes, dando este grande exemplo de cidadania, de civismo e 

de que são pessoas que fazem a diferença em nossa cidade e em nossa 

comunidade. Que a Assembleia nos Bairros continue sempre sendo este 

exemplo, instrumento participativo da população, democrático e eficiente. Muito 

obrigado a todos. Uma ótima tarde. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi e Presidente Tico 

Kuzma, com a vossa licença e permissão, peço a atenção de todos para um 

momento muito especial. Neste instante, teremos a bênção ecumênica. Vamos 

ficar em pé. Quem puder ficar de pé conosco! Pedir que venha aqui o Pastor Roni 

Reis, Ministro da Igreja do Evangélico Quadrangular, e o querido Padre José 

Aparecido, capelão do Centro Cívico, um dos homens da Cúria Metropolitana. 

Com a palavra, senhores.  
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PADRE JOSÉ APARECIDO: A paz esteja convosco. É com muita alegria que 

aqui nos encontramos, eu e o pastor Roni, para que possamos trazer aqui, buscar 

diante dos céus as bênçãos. Que os céus se derramem diante da vida deste 

povo! É uma graça, um momento especial. Parabéns, Alexandre Curi, parabéns a 

toda a liderança do Estado do Paraná que aqui se encontra. A Casa do Povo que 

vem até o povo. Parabéns! Que Deus olhe, abençoe e cuide. O nome deste 

bairro, Santa Felicidade, é próprio da nossa vida cristã. Pastor, temos hoje a 

celebração de uma grande liderança, uma santa, Santa Mônica, e amanhã se 

celebra Agostinho, dois ícones dentro da Santa Igreja, diante da nossa caminhada 

de igreja e da vida cristã. Quando falamos de Santa Mônica, estou falando de 

uma mulher que rezou para que seu filho se convertesse, que é Santo Agostinho. 

Então, que possamos pedir as bênçãos e as graças de Deus sobre a vida das 

lideranças; que olhe por cada um, que as que a sabedoria entre no coração de 

cada um de vocês para que possa aproximar e iluminar a vida deste povo, das 

famílias, para que possam sempre ser agraciados. “Pai nosso que estais no céu, 

santificado seja o vosso nome. Venha a nós o vosso reino; seja feita a vossa 

vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje. 

Perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem 

ofendido. E não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém.” Ó 

Deus e Pai, abençoe as famílias, este povo, as lideranças e encontre a luz e a 

paz. Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo, amém. Viva Santa Felicidade! 

(Aplausos.) Obrigado. Pastor, por favor. 

PASTOR RONI REIS: Boa tarde a todos. Como ministro da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, estou aqui para agradecer a Deus por todas as autoridades 

instituídas por Deus. E também como ministro do Evangelho da palavra do 

Senhor, estou aqui para motivar todas as nossas autoridades a que continuem 

levando em consideração os princípios e os valores da palavra e do reino do 

Senhor. E neste momento gostaria de pedir que todos estendessem as suas 

mãos aqui. Vamos orar por eles, abençoá-los mais uma vez e a todos os 
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presentes. Pai, nós te agradecemos pelo privilégio de estarmos aqui reunidos, 

Senhor. E, como teu servo, Papai Amado, eu te peço. Derrama graça, favor, 

sabedoria e entendimento sobre cada um dos teus filhos, a quem o Senhor tem 

escolhido para ministrar, Senhor, e cuidar do seu povo, da cidade de Curitiba, do 

Estado do Paraná. Ó Deus, cada família aqui representada, que o Senhor os 

alcance com sua graça, que todos experimentem a sua boa, perfeita e agradável 

vontade para as suas vidas. É a nossa oração, Pai, te pedindo e agradecendo em 

nome de Jesus. Obrigado pela oportunidade. Que Deus abençoe a todos. 

(Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Pastor Roni Reis, padre José Aparecido, muito 

obrigado. E uma salva de palmas. (Aplausos.) Agora, podem se acomodar. Neste 

instante, Presidente Alexandre Curi, com a vossa licença e permissão, vamos aos 

encaminhamentos finais, agradecendo e cumprimentando a todos que aqui 

estiveram. Mas, espera aí, porque tem show aqui ainda, hein! Tem uma 

apresentação musical muito especial! Queremos cumprimentar todos que 

estiveram conosco, honrando e dignificando o Poder Legislativo Estadual 

Paranaense e o Poder Municipal. Também cumprimentar o pessoal do Pier, do 

Jasson Goulart e da nossa querida Carlise também, além dos Vereadores já 

citados. O bairro de Santa Felicidade é um dos mais emblemáticos da cidade, 

história profundamente ligada à imigração italiana. Agora vamos ter, 

especialmente aqui também o Dylliardi Alessi, que é descendente e embaixador 

de Prudentópolis, uma apresentação especialíssima, vamos ouvir neste instante 

um dos queridos aqui da nossa Santa e Bela Felicidade, Cristian, nosso cantor, 

para a sua apresentação e para o espetáculo. Cristian e a sua canção italiana. 

Boa tarde, Cristian. 

(Apresentação Musical.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 
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(Sessão Especial da Assembleia Legislativa nos Bairros de Curitiba, realizada na 

Rua da Cidadania de Santa Felicidade, iniciada às 15 horas.) 


